

# Лукояновский КОЛХОЗНИК

Орган Лукояновского РК ВКП(б) и Райсовета

№ 48 (2724) | Четверг, 10 июня 1943 г. | XIII-й год издания

## Заем перевыполнен в течение одних суток

Выпущенный 5 июня с. г. Второй Государственный Военный Заем на сумму 12 миллиардов рублей размещен в течение одних суток на 14 миллиардов 561 миллион рублей, что означает перевыполнение на 2 миллиарда 561 миллион рублей. Подписка на заем продолжается. Наркомфин СССР А. ЗВЕРЕВ.

## Подписка на Второй Государственный Военный Заем по району

По данным районной сберегательной кассы, вчера, к 5 часам вечера, подписка на Второй Государственный Военный Заем по нашему району достигла 6789 тыс. рублей, в том числе по селу 4403 тыс. рублей. В прошлом году подписка по району на этот же срок составляла 4199 тыс. рублей. Поступило наличными деньгами в счет подписных сумм 2524 тыс. рублей. В прошлом году на этот же срок поступило наличными 842 тыс. рублей. Лучших результатов по реализации займа добились Романовский (председатель сельсовета т. Зюзин В. К.), Б.-Арский (председатель т. Никонова П. Д.), Мерлиновский (председатель т. Каленкова Л. В.), Т.-Майданский (председатель тов. Суетнова), Крюковский (председатель т. Шаров А. М.) сельсоветы.

Наибольшие суммы наличными поступило в сельсоветах: К.-Архангельском, Неверовском, Б.-Арском, Лопатинском.

Полностью внесли деньги на Второй Военный Заем колхозники Романовского и Крюковского сельсоветов.

## Все для фронта

Желая оказать наибольшую помощь доблестным воинам, сражавшимся с немецко-фашистскими бандами, преподаватели, учащиеся и работники Лукояновского педучилища с большим воодушевлением встретили выпуск Второго Государственного Военного Займа.

Директор педучилища Андропова Н. Д. подписала на 1000 рублей и внесла 400 рублей наличными.

Преподаватели Назарова О. Д. и Назарова А. Н. подписались на 1000 руб. и внесли наличными 300 руб. каждая. Волкова Е. И., Таскина К. П., Таския Д. А., Глухов А. С., Гендель Е. И., Горев К. С., Прусаков И. А. также подписались по 1000 руб. каждый и часть внесли наличными. Все преподаватели и работники охвачены подпиской на заем.

По примеру своих учителей подписались и учащиеся педучилища. Самую высокую подписку дал II класс „Б“, подписавшись на сумму 2000 рублей. Мухин Г., учащийся этого класса, подписался на 250 руб., Аряева А.—200 руб., Лабзина М.—200 руб., Клещина, Виноградская Аленина, Окорокова по 100 руб. каждая.

I класс „В“ подписался на 1875 руб. Ученицы этого класса Алешенькина, Червякова подписались по 200 руб., Обидина, Мартынова, Исакова по 100 руб. I класс „Г“—на 1375 рублей.

Общая сумма подписки по педучилищу выражается в 22075 руб., внесли наличными 7400 руб. А. Назарова.

## Учреждение Областной доски почета передовых сельских советов

Исполком областного совета решил учредить Областную доску почета передовых сельсоветов—победителей в областном социалистическом соревновании сельских советов за успешное разрешение военно-хозяйственных задач в 1943 году.

Занесение сельсоветов на Областную доску почета будет производиться по решению исполкома облсовета по периодам сельскохозяйственных работ: после завершения весеннего сева, после уборки урожая, сева озимых и яблевой пахоты и в конце сельскохозяйственного года.

## Сессия городского совета

8 июня с. г. состоялась XXV сессия Лукояновского городского совета депутатов трудящихся, которая рассмотрела организационные вопросы.

Сессия освободила тов. Владимирского П. Е. от обязанностей председателя городского совета депутатов трудящихся согласно его личной просьбы. Сессия избрала исполняющим обязанности председателя городского совета тов. Шекурова М. П., ранее работавшего председателем артели «Кустарь».

Сессия утвердила исполняющим обязанности секретаря городского совета тов. Пищаева Н. М., ранее работавшего в редакции газеты «Лукояновский колхозник».

Небывалый успех Второго Военного Займа—новое свидетельство тесной сплоченности всего советского народа вокруг Советского Правительства, вокруг партии Ленина—Сталина.

Все силы—на помощь фронту, на разгром ненавистного врага!

## Поможем восстановить колхозное животноводство в освобожденных районах

Письмо острецовских колхозников Родниковского района Ивановской области ко всем колхозникам и колхозницам Советского Союза

Дорогие товарищи! Много горя и бедствий привнесли на нашу родную землю немецко-фашистские изверги. Там, где ступила нога поганого немца, там остался глубокий след разрушения, опустошения и смерти. Где были города—там остались лишь развалины. Где стояли цветущие колхозные села, теперь там пепелище и пустыри.

Немецкие захватчики разорили много советских городов и сел. Они разграбили государственное и колхозное добро. Они увели в рабство многие тысячи наших братьев и сестер. А сколько погубило женщин, детей и стариков от руки фашистских убийц!

Все это будет отомщено гитлеровским разбойником. Бандиты и насильники понесут суровую кару за все свои кровавые злодеяния.

Героическая Красная Армия во время своего зимнего наступления нанесла врагу могучие удары и освободила от немецких оккупантов большую территорию советской земли. Вдохновленные первамайским приказом товарища Сталина, наши войска и весь советский народ готовят новые решающие удары по врагу, которые принесут нашей земле избавление от фашистских разбойников.

Мы знаем, недалеко то время, когда наши города и села, освобожденные от немецких захватчиков, снова оживут и зацветут.

Нелегко будет сразу восстановить разрушенное фашистскими захватчиками хозяйство. Но общими усилиями всего нашего народа можно быстрее наладить жизнь и хозяйство в освобожденных районах. Многое для этого можем

## Для фронта, для победы над врагом

С большим подъемом прошла подписка на Второй Военный Заем среди тракторных бригад Лукояновской МТС. Трактористы, бригадиры, помощники бригадиров и учетчики в количестве 182 человек подписались на сумму 476000 руб. \* \* \*

Подписка на Второй Государственный Военный Заем среди рабочих служащих 12-й дистанции пути уже закончена. Все работники 12-й дистанции полностью охвачены подпиской, которая выражается в 411159 руб. или 160 процентов месячного фонда.

сделать мы—колхозники тыловых областей.

За время войны наше колхозное хозяйство еще больше окрепло. У нас имеется молочно-товарная, свиноводческая, овцеводческая ферма и птицеферма. Скота на фермах у нас больше, чем полагается по плану. В дни войны на наших колхозных фермах поголовье крупного рогатого скота увеличилось на 66 голов и овец на 106 голов. Возросло поголовье свиней. Построен новый скотный двор, телятник и овчарня. Повысилась продуктивность скота, за 1942 год получен удой на каждую фуражную корову 1800 литров вместо 1600 по плану.

Это дало нам возможность усилить помощь фронту. План мясоставок 1943 года выполнен полностью. 10 центнеров мяса сдано в фонд обороны.

Весенний сев провели успешнее прошлых лет и засеяли сверх плана в фонд обороны 14 гектаров зерновых культур.

Мы не видели и не испытывали на себе немецкого гнета, потому что Красная Армия преградила путь злейшему врагу. Так неуязвимо же мы не поможем братьям и сестрам, пострадавшим от немецких оккупантов. Русские люди всегда выручали друг друга из беды.

Трудящиеся нашей Ивановской области оказывают широкую братскую помощь Сталинградской и Смоленской областям. Города области принимают шефство над городами Смоленской области. Эта братская помощь может быть расширена.

Обсудив обращение колхозников сельхозартели Горшиха Ярославской области, мы, колхозники Острецовского колхоза имени Сталина решили оказать помощь колхозу «Вперед к социализму» Сычевского района Смоленской области. Мы узнали, что в этом колхозе богатом и передовом колхозе Смолен-

щины немцы все разорили и уничтожили. Из 6 крупных высокопродуктивных колхозных ферм не осталось ни одной. Мы решили помочь пострадавшему колхозу быстрее восстановить свое животноводство. Партия и правительство в своем недавнем постановлении о развитии общественного животноводства обращают особое внимание на восстановление животноводства в освобожденных районах.

С наших колхозных ферм за счет сверхпланового поголовья мы выделяем Смоленскому колхозу «Вперед к социализму» 25 голов крупного рогатого скота, из них 10 телок отела 1942 года и 15 телят вырастим из приплода этого года, выделяем также 15 голов свиней и 25 голов овец.

Кроме того, колхозники изъявили желание вырастить в своем личном хозяйстве для этой же цели несколько голов скота.

Но наша помощь этим не исчерпывается. Мы берем на себя обязательство помогать этому колхозу постоянно до полного восстановления его хозяйства, добьемся того, чтобы в течение 2—3 лет колхоз «Вперед к социализму» полностью восстановил свои колхозные фермы в том виде, в каком они были у него до немецкой оккупации.

Мы призываем всех колхозников и колхозниц Советского Союза поддерживать наш почин. Пусть каждый колхоз возьмет по нашему примеру шефство над одним из колхозов освобожденных районов и поможет им быстрее восстановить свое хозяйство.

Оказание помощи нашим братьям и сестрам, пострадавшим от немецкого нашествия,—наш долг—наша святая обязанность. К этому нас побуждает высокое чувство колхозной солидарности.

Да здравствует могучий колхозный строй!

Да здравствует великая дружба народов Советского Союза!

Письмо подписали: председатель колхоза—Задоров И. Колхозники: Моисеева В., Марков С., Журавлев И., Сироткина М., Андреева Е., Моисеева Н., Сироткин А., Чистякова Г., Яблокова Е., Чистякова П., Лебедева Е., Беликов А., Виноградова В., Виноградов А., Сироткина А.—звеньевая, Харитонов А., Григорьев И., Тихомирова Н., Чернышев А., Рябиков И., Чернышева А.—звеньевая, Гуськов И.—бригадир, Нарина Е.—звеньевая, Касатов И., Моисеева Т., Смирнова Н., Смирнов П., Папаев С., Марков К., Хамякова М. и другие.





## На фронтах отечественной войны

(Обзор военных действий с 2 по 8 июня)

За истекшую неделю на фронте существенных изменений не произошло.

На Западном фронте 5 июня стрелковая рота при поддержке 3 танков атаковала немцев и овладела опорным пунктом противника. Нашими бойцами захвачены 7 пулеметов, винтовки и патроны. 8 июня советские подразделения атаковали позиции немцев, закрепившихся на левом берегу реки. В результате боя противник понес большие потери и был отброшен на правый берег реки.

В конце мая, на одном участке Калининского фронта, противник значительными силами атаковал и несколько потеснил наши подразделения. Перегруппировав свои силы, бойцы Н-ской части в упорных двухдневных боях вновь отбросили немцев и полностью восстановили положение. Все дальнейшие атаки гитлеровцев отбиты с большими для них потерями. В этих боях уничтожено до 2000 солдат и офицеров противника. 5 июня подразделения Н-ской части вели бои местного значения. Советские бойцы подбили и сожгли 2 немецких танка, уничтожили 2 орудия и до 200 немецких солдат и офицеров. Взяты пленные.

В районе Севска 3 июня наши подразделения, после сильного огневого налета на позиции противника, атаковали немцев, выбили их из трех населенных пунктов и истребили до 200 гитлеровцев. Противник, стремясь вернуть потерянные позиции, 6 июня предпринял несколько контратак. Наши подразделения отбили все вражеские контратаки и прочно удерживают занятые позиции. В бесплодных атаках противник потерял только убитыми до 200 солдат и офицеров. Наши бойцы подбили 4 немецких танка, захватили орудие, несколько пулеметов, автоматы и винтовки и взяли пленного.

На Ленинградском фронте 8 июня наши подразделения уничтожили до 200 немецких солдат и офицеров. Огнем артиллерии и минометов разрушен сильно укрепленный узел сопротивления противника. Кроме того, разрушено 18 ДЗОТов и землянок, уничтожено 3 орудия, 9 пулеметов, 8 минометов и взорван склад боеприпасов.

Крупные силы советской авиации совершили налеты на железнодорожные узлы Полоцк, Брянск, Смоленск, Киев, Рославль, Орел, Унеча и станции Бежица, Карачев, Красный Бор. В налете на железнодорожный узел Орел, совершенном в ночь на 4 июня, участвовало 520 наших самолетов. Бомбардировкам подверглись железнодорожные эшелоны и склады противника — с боеприпасами, горючим, вещевым и инженерно-техническим имуществом. Возникло

много пожаров, сопровождавшихся сильными взрывами.

2 июня немецкая авиация произвела 5 налетов на железнодорожный узел и город Курск. Некоторое количество немецких самолетов прорвались к городу и беспорядочно сброшенными бомбами нанесли материальный ущерб. Есть жертвы. При отражении налетов вражеской авиации на Курск наши летчики и зенитчики сбили 162 немецких самолета. Взяты в плен 62 немецких летчика. Наши потери — 27 самолетов.

За неделю, с 30 мая по 5 июня включительно, в воздушных боях, на аэродромах противника, огнем зенитной артиллерии и войск уничтожено 752 немецких самолета. Наши потери за это же время — 212 самолетов.

Наши корабли и авиация потопили подводную лодку, 2 транспорта, танкер, тральщик, 7 катеров и 8 барж, а также повредили 3 сторожевых катера противника.

Немецко-фашистские мерзавцы учинили кровавую расправу над мирными жителями деревень Баканиха, Канашенки, Старина и Поречье Витебской области. Только в деревне Баканиха гитлеровские убийцы расстреляли и сожгли 112 стариков, женщин и детей. Расправы избежали лишь те жители деревни, которым удалось скрыться в лесах.

Жители советских районов, оккупированных немцами, оказывают героическое сопротивление немецко-фашистским захватчикам. Недавно на станцию Славута (Украина) прибыл эшелон с советскими гражданами, которых немцы насильно увозили на катаргу в Германию. Находившиеся в одном вагоне женщины задушили 4 немцев конвоиров и скрылись.

**ВЕТОШКИНСКИЙ** сельскохозяйственный техникум объявляет прием студентов на 1943—44 год.

Срок обучения в техникуме 3 года. Техникум готовит агрономов-полеводов, агрономов-селекционеров и зоотехников.

В техникум принимаются граждане СССР в возрасте от 15 до 30 лет, имеющие образование в объеме 7-ми классов НСШ и средней школы. Окончившие 7 классов НСШ и средней школы с отметками „отлично“ и „хорошо“ по основным предметам принимаются без приемных испытаний. Все остальные, окончившие 7 классов принимают в техникум с приемными испытаниями.

Приемные испытания производятся в период с 23-го по 29-е сентября по русскому языку, математике и Конституции СССР, по программе 7-ми классов НСШ или средней школы.

Лица, окончившие 9 и 10 классов средней школы, принимаются на 2-ой курс техникума без приемных испытаний. Отличники, а также сдавшие испытания по 2-м предметам на „отлично“ и 1-му на „хорошо“ обеспечиваются государственной стипендией.

При техникуме имеется учебное хозяйство, столовая, прачечная, баня, общежитие.

Стоимость дневного питания с хлебом около 3-х рублей. Прием заявлений производится с 1-го мая по 20 сентября.

Начало учебных занятий с 1-го октября. К заявлению должны быть приложены:

- Свидетельство об образовании;
- Справка о годе рождения;
- Справка о состоянии здоровья.

Заявления направлять: Почтовое отделение с. Ветошино, Гагянского района, Горьковской области, сельхозтехникум.

2-1

## Зверства немцев на смоленской земле

Вечерами за линией фронта встает полыхающее зарево. Черный дым пожара стелется над смоленской землей. Выполняя приказ германского командования, немцы при отступлении превращают нашу территорию в пустыню.

В освобожденной деревне Чертово, Вяземского района, наши бойцы увидели страшное зрелище: на улицах сожженной дотла деревни валялись десятки трупов подростков-мальчиков и девочек, убитых из автоматов. Из колодцев были извлечены тела маленьких детей, утопленных живыми. А между обвалившимися стропилами сгоревших домов, на пепелищах, лежали обугленные трупы мужчин и женщин, заживо сожженных в запертых домах. Страшная участь постигла всех до одного жителей этой деревни, отказавшихся покинуть родную землю и отправиться в фашистскую неволю.

В деревне Гаврилки, Тумановского района, немцы перед отступлением согнали всех оставшихся в живых 65 жителей и заперли их в сарай. Немецкие „факельщики“ подожгли деревенские избы и сарай, в котором находились женщины, старики и дети. Когда обезумевшие люди сломали запер и пытались выбраться из горевшего зда-

ния, немцы открыли по ним огонь из автоматов, забросали их гранатами. Колхозникам Петру Медведеву и Михаилу Акимову удалось далеко отбежать от сарая. Немцы поймали их и учинили над ними зверскую расправу. Медведеву они выкололи глаза, отрезали уши, а Акимову вырезали язык, разбили прикладом лицо и затем бросили обоих в горящий сарай. Среди погибших жителей деревни была 38-летняя Пелагея Маркова с тремя малолетними детьми.

Чудовищное злодеяние совершили немцы в деревне Мишенка, Вяземского района. Еще с вечера, накануне своего отступления, немецкие власти предложили всем жителям района явиться утром на сборный пункт, чтобы под конвоем отправиться в немецкий тыл. 15-летняя девушка Анастасия Макарова, узнав об этом, убежала в лес, чтобы дожидаться там прихода Красной Армии.

По дороге Настю поймали немцы и под охраной привели обратно. Ей предложили отправиться в немецкий тыл, но она отказалась уйти из родной деревни.

Фашисты заперли Макарову в сарай. Затем согнали в одно место всех жителей деревни — 70 женщин, стариков и детей, предна-

значенных к отправке в тыл. Их окружили автоматчики. С мужественной девушкой сорвали верхнюю одежду, сняли обувь и полуголую повели по снегу. На глазах у жителей ее привязали к деревянному забору.

Люди безмолвовали. Когда же один из немцев поджег с края забор и языки пламени побежали по сухому истлевшему дереву, среди жителей раздались вопли и стоны. Девочка подняла голову и тихо сказала: „уведите мать, мать уведите“. Огонь подобрался к обреченной. Вот загорелось платье... Немцы, торопясь поскорее закончить казнь, облили тело подростка керосином.

Огонь охватил Настю, и она поникла головой. Ни стоны, ни жалобы не раздалось из ее опаленных уст. Когда костер догорел, фашисты сожгли дотла деревню и угнали с собой всех жителей.

Только небольшому числу колхозников удалось сбежать, и они рассказали советским бойцам об этом неслыханном зверстве.

Велики гнев и ненависть наших воинов к немецким бандитам. Бойцы спешат на помощь советским людям, стонущим в фашистской неволе.

Е. Капланский.

Западный фронт.

## Обзор международных событий

Голль и другие члены национального комитета сражающейся Франции прибыли из Лондона в Алжир. Между Жиро и де Голлем было достигнуто соглашение, и 3 июня был сформирован комитет национального освобождения. Де Голль и Жиро являются председателями этого комитета. Они облечены равными правами.

Вновь созданный комитет опубликовал 3 июня официальное заявление, в котором определены его цели и задачи.

„Национальный комитет сражающейся Франции и глава гражданской и военной администрации в Северной Африке, — говорится в заявлении, — приняли решение объединить свои действия, чтобы руководить французскими военными усилиями. Они объявляют о том, что единая

центральная французская власть создана и именуется французским комитетом национального освобождения. Комитет осуществляет власть на всех французских территориях над всеми морскими, воздушными и наземными силами, находившимися ранее в подчинении национального комитета сражающейся Франции, так и в ведении главы гражданской и военной администрации в Северной Африке. Оба председателя комитета национального освобождения назначают дипломатических представителей при иностранных правительствах. Комитет будет работать вплоть до образования временного правительства. Это правительство должно быть создано в соответствии с законами республики самое позднее после полного освобождения Франции“. (ТАСС).

Зам. отв. редактора П. И. ЛОГИНОВ

ЛУКОЯНОВСКИЙ ветеринарный техникум объявляет набор учащихся на 1-й курс 1943-44 уч. года. Прием заявлений с 20 мая по 20 сентября. Срок обучения в техникуме 3 года. В техникум принимаются лица, окончившие НСШ в возрасте от 15 до 30 лет.

Окончившие НСШ в 1942-43 г. с отметками „отлично“ и „хорошо“ принимаются без испытаний.

Остальные сдают испытания по следующим предметам:

1. Конституции СССР.
2. Русскому языку (устно и письменно).
3. Математике (устно и письменно).

Начало приемных испытаний с 23 по 29 сентября 1943 г.

При техникуме имеются столовая и общежитие.

3-2

Дирекция.

Московский институт механизации и электрификации с/х. им. Молотова объявляет набор студентов на 1-ый курс 1943/44 уч. года. Отличники принимаются без экзаменов. Все прочие принимаются без экзаменов при наличии свободных мест, поэтому рекомендуем не задерживаться с подачей заявлений. В заявлении указать, где желательнее учиться: в г. Москве или в г. Арзамасе.

Заявления направлять по адресу: г. Арзамас, Горьковской области, улица К. Маркса, 58. Дирекция. 3-2